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Nagy tíz ínség- Debrecenben. A világ 
felette csalódik, midőn azt hireszteli, hogy 
Civisország lő városa a jólét zsírjába fül. 
-V szomorú valóság az, hogy — nagy az 
Ínség Debrecenben.

Egyrészt mivel a pótadó veszedelmesen 
emelkedik. Másrészt még inkább azért, mert 
az összes lakosság javára egyes szegény 
emberektől kér áldozatot a város. Én nem 
is értem, hogyan lehet Ronesik főszámvevő 
oly vakmerő, hogy kijelöli a Hortobágy sür­
gős hasznosítását, a failletményről való ön­
kéntes lemondást mint a pótadó biztos meg­
szüntetésének csodaszereit.

Miféle rettentő furcsa kívánságok ezek ! 
Már az ilyen tervezkedésre csak annyit mond 
az igazi vérbeli debreceni okos polgár, hogy 
inkább nyögi a pótadót, még ha emelkedik 
is; de már olyan egyéni áldozatra, amelyből 
az egész városnak osztatlan haszna lenne, 
nem akad vállalkozó a Basahalmán belül,
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A helyzetek a városi közigazgatás dol­

gaiban néha oly mulatságosan alakulnak, 
hogy az ember akaratlanul is elneveti 
magát.

Égj' ízben már tollhegyre vettük azt a 
különös tervet, hogy a vendéglők, kávéhá- 

/.ak most szombattól kezdve csak bizonyos 
'd<-ig és ne korlátlanul legyenek nyitva tart- 
hatők.

A zt mondja a rendőri megokolása, hogy 
azért kell záróra, mert kevés a rendőr, a ki 
ellenőrizze, megfigyelje a mulató helyeket.

> mit gondolnak, mi lesz ezután? Ugyan­
annyi rendőr kell majd annak ellenőrzésére, 
hogy a zárórát mindenki pontosan meg­
tartsa.

S ennek ellenőrzésében, mondják, a 
tőzegek sokkal pontosabbak és szigorúbbak 
mint a közönség érdekeinek megvédelmezé- 
sében, Vájjon mi lehet ennek az egyoldalú 
buzgó súgnak a rugója?

* *
*

ismeri, ismeri Tisza István az ellenzéket, 
le még sem egészen.

Az gondolta a miniszterelnök, hogy a 
házszabályok módosításának szükségességére 
nézve a parlamenti rend minden igaz, őszinte 
barátja egyetért vele. Hát ebben nem is 
salatkozott. Csak azt nem sejthette, hogy 

a lármás hazafiak közt oly kevés a parla­
menti rend igaz, őszinte barátja.

De viszont az irányban is túlságosan 
M'k jót tett fel a hadakozásra mindig kész 

h> isökről.

Az ellenség valósággal fellázadt a ház- 
. szabályok módosítása ellen. Egyszerre azon- 
| biin hirtelen leesilapult, elhallgatott a ret- 
; lentő müharag.

Amióta ugyanis a miniszterelnök ki­
jelentene, hogy ő nem gondol uj választá­
sokra s a ház időelőtt való feloszlatása egyes- 
egyedül csak a képviselő uraktól függ, 
azóta a fennen rázott öklök hirtelen mind a 
a köpönyeg alá húzódtak.

Mondják, hogy az öklök most még 
keményebbek és fenyegetőbbek, mint voltak... 
De csupán a suba alatt.

Mert liát akármilyen különösen hangzik 
is, épp azoknak a háta borzong az uj vá­
lasztásoktól, a kik folyvást azt kiabálják, 
hogy hátuk mögött áll az egész nemzet.

Az élelmiszerek hamisítása.
október J3.

Hovatovább tűrhetetlenekké kez­
denek válni a fogyasztó közönség bi- 

j zaimával elkövetett visszaélések. Az 
élelmiszer hamisítások oly gyakoriak, 
hogy immár sohse tudhatja az ember, 
hói és mikor követnek ei egészsége 
ellen merényletet.I v

Az idén még nagyobb mértékben 
fog elharapózni a hamisítás bűne, mert 
az élelmiszerek drágaságától vérszemet 
kapnak a hamisítók.

A hatóságok kötelessége megto­
rolni a lelketlen üzérek méregkeveré- 
set. Ám a fogyasztó közönségnek is 
saját érdekében, a legnagyobb elövi- 
gyázatot kell tanúsítania élelmi cikkek 
vásárlása a 1 kalmával.

Többnyire a piacon legnagyobb fo­
gyasztásnak örvendő élelmiszerek ha- 
misittatnak. Ilyenek : a tej, vaj, sajt, 
méz. zsír, liszt, kávé, fűszerfélék, hur­
ka, stb.

A tejben a mész kimutatása kö­
vetkezőiképpen történik ; egy rész ha­
misított tejet összekeverünk két rész 
hamisított vizzei és a keveréket jól föl­
rázva vászondarabon átszűrjük, ha a 
szűrön pelyhes váladék marad vissza : 
akkor a tej mészszel volt hamisítva. 
Szappanos vizzei hamisított tejnél az 
eljárás ugyanilyen : egy rész tejhez két 
rész mészviz keverendő és az ered­
mény ugyanaz lesz. Korpa, árpa, rizs, 
keményítő hamisításoknál kevés tejhez 
néhány csöpp jód-festvényre kék szinti 
váladék keletkezik. A tejnek vízzel 
történt szaporítása kimutatható, ha 
egyenlő mennyiségű tejet és borlangot 
(alkohol) összekeverünk ; természetes 
tejnél az összekeverés alkalmával ol­

vadék képződik, vízzel kevert tejnél 
azonban olvadék nem képződik.

A vajban a kréta, gipsz, burgonya 
és liszt kimutathatók, úgy mint a tej­
nél. A krómfesték sárga por alakjában 
kiválik a vajból. ha abból csekély 
mennyiséget benzinben füloldunk. Ha­
sonlóképp kiválik a kurkuma is, ha a 
vajat meleg vizzei kivonjuk. Sáfrány- 
nyul festett vaj úgy ismerhető fel, ha 
a besűrített vajról leszűrt vízhez cuk­
rot és sósavat adva, a folyadék piros 
szint fog mutatni. A faggyúval történt 
hamisítást úgy üsmerjük fel, ha a fel­
olvasztott vajban kanócdarabkát fa­
gyasztunk s azt meggyujtván kis idő 
múlva eloltjuk : a faggyú kellemetlen 1 
szagát azonnal érezni fogjuk.

A sajtfélék hamisítására teljesen 
ugyanoly módon jövünk rá, mint a vaj- 
hamisitás'okra.

A vizzei kevert méznek fölszinére 
tett tojás alámerül. Liszt, destrim és 
keményítő jelenléte kitűnik, ha egy 
deka mézhez két deka borszeszt keve­
rünk : ekkor ugyanis az említett anya­
gok kiválnak. Enyvvel kevert méz ke­
vés borszesszel keverve és elpárolog­
tatva. felismerhető, mert az enyv visz- 
szamarad. Tejjel kevert méz fölforralva 
megzavarodik, mig a tiszta méz meg­
tisztul.

A tiszta zsír legfülebb Vs százalék 
vizet tartalmaz ; a viz kimutatható, ha 
a zsírt erős tűznél hevítjük, legalább 
két órán át : hevítés után ismét meg­
mérve a zsírt : a sulyveszteség a hozzá 
kevert vizmenyiséget jelenti.

A lisztben a burgonyaliszt fölismer­
hető, mert egy rész vitriollal és két 
rész vizzei keverve kellemetlen, az 
uborkáéhoz hasonló szagot fejleszt.

Magnézia jelenléte pezsgésben 
nyilvánul, vitriol vagy erős ecet hozzá­
adásánál. (Jipsz vagy egyébb súly 
szaporító keverék kimutatása végett 
bizonyos mennyiségű lisztet elégetünk, 
s a maradványt lemérjük, ha a marad­
vány, az elégetés végett lemért liszt 
egy százalékánál több : akkor a liszt 
hamisított. \ Ízzel van a liszt keverve, 
ha markunkba szorítva, osszetömörül.

Ne restelje senki, hogy a felfede­
zett élelmiszerhamisitást azonnal felje­
lentse az illetékes közegészségügyi 
hatóságnál. Ez az egyedüli módja an­
nak, hogy magunkat és embertársain­
kat, megóvjuk a pénzvágyó hamisítók 
urpisságai ellen.
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Hajdnmegye jegyzőinek

Hajduvármegyc a torülotén rendszere­
sített községi jegyzők és körjegyző vaiamint 
a segédjegyzők évi janidalmazasal. az l. • 
évi XI t c. és az címek végrehajtása tár­
gyában 77500-694 78. M. szám alatt ki­
adott utasítás szem előtt tartusával az aláb­
biak szerint állapította meg.

lialma/ujváros község :
Kaszás József főjegyző, eddig javadal­

mazása 2840 kor. ennélfogva sem fizetős 
emelésre, sem korpótlékra igényjogosultsága
nincs. , . . ... .

Kovács Ferenc adóügyi jegyző eddigi 
javadalmazása az anyakönyvvezetői tisztelet- 
dij leszámításával 1200 korona fizetés kiegé­
szítés címén az állam terhére 400 korona 
korpótlék címén 200 korona.

Ambrus Ferenc segédjegyző eddigi ja­
vadalmazása 200 korona, anyakönyvvezetői 
tiszteletdij beszámításával 1160 korona fizo- 
téskiegészitéshez joga nincs, állami személyi 
pótléka 160 korona.

Tiszacsege község.
Szabó Gábor községi jegyző eddigi ja­

vadalmazása 1640 korona, fizetés kiegészí­
téshez joga nincs, korpótléka 160 korona.

Sélley Lajos Il-od jegyző eddigi java­
dalmazása 108Ó korona, fizetése kiegészítése 
képen az állam terhére 520 korona.

Pongrácz Géza segéd jegyző eddigi ja­
vadalmazása 800 korona, fizetése kiegészítése 
képen az állam terhére 200 korona.

Egyek község.
De vies Lajos községi főjegyző eddigi 

javadalmazása 1550 korona, fizetése kiegészí­
tése címén az állam terhére 40 korona és 
korpótlék címén 800 korona.

Glosz Gyula segédjegyző eddigi java­
dalmazása 1000 korona, fizetés kiegészítés­
hez joga nincs.

Hajdusámson község.
Ethcy János községi jegyző eddigi ja­

vadalmazása 1777 korona 15 fillér, fizetés 
kiegészítéshez joga nincs. Korpótléka 222 
korona 80 fillér.

Magyar János aljegyző javadalmazasat

860 koronában és az nnyaköuyvvezetői 120 
korona tiszteletdijjal összesen 980 korona. 
Fizetése kiegészítése címén az állam terhére 
20 korona.

Mikepércs község.
Orosz István községi jegyző eddigi ja­

vadalmazása 1280 korona, fizetése kiegészí­
tése címén az állam torhere 870 korona, kor­
pótlék címén 200 korona.

I nmospércs köz.ség.
Kolmtavics János községi főjegyző ed­

digi javadalmazása 1545 korona 80 fillér, 
fizetéskiegészitése címén a község torhere 
58 korona 20 fillér, korpótléka 400 korona.

Szabó Gábor községi jegyző eddigi ja­
vadalmazása 1000 korona, fizetése kiegészí­
tése címén a község terhére 600 korona.

Kovács Károly segédjegyző eddigi ja­
vadalmazása 1000 korona, fizetés kiegészíté­
séhez joga nincs.

Földes község.
Kállay Ignác községi főjegyző eddigi 

javadalmazása 1780 korona, fizetés kiegészí­
téshez és ez idő szerint korpótlókhoz joga 
nincs.

Fodor János adóügyi jegyző eddigi ja­
vadalmazása 1400 korona, fizetése kiegészí­
tése címén a község terhére 120 korona, kor­
pótléka 300 korona.

Fodor Imre segéd jegyző eddigi java­
dalmazása 100 korona, anya könyvvezetői 
tiszteletdij beszámításával 700 korona, fize­
tése kiegészítése címén a község terhére 300 
korona.

Kuba község.
Hartha Lajos községi főjegyző eddigi 

javadalmazása 1927 korona 85 fillér, fizetés 
kiegészítésre és ez idő szerint korpótlékra 
joga nincs.

Hoda József adóügyi jegyző eddigi ja­
vadalmazása 1305 korona 75 filler, fizetése 
kiegészítése címén a község terhére 294 ko­
rona 25 fillér, korpótléka 100 korona.

Kovács Lajos aljegyző eddigi javadal­
mazása 900 korona, fizetése kiegészítése cí­
mén a község terhére 300 korona.

Hajduszováth község.
Nádházy Béni községi jegyző eddigi 

javadalmazása 120 korona, anyakönyvvezetői 
tiszteletdij beszámításával 4296 korona sem

1904. október. 13.

fizetés kiegészítésre, sem korpótlókra joga. 
nincs, állami személyi pótléka 120 korona.

Kovács Géza segéd jegyző eddigi java­
dalmazása 840 korona, fizetése kiegészítése 
címén a község terhére 160 korona.

Sédudvar község,
Lapp Sándor községi főjegyző eddigi 

javadalmazása 160 korona anyakönyvvezető; 
tiszteletdij beszámításával 2481 korona 28 
fillér, sem fizetés kiegészítéshez sem kor­
pótlékhoz joga nincs, állami személyi pót­
léka 160 korona.

Ács Nagy Sándor adóügyi jegyző ed­
digi javadalmazása 1479 korona 27 filler 
fizetés kiegészítése óimén az állam terhére 
120 korona 78 fillér, korpótléka 300 korona.

LJnyi Géza segéd jegyző eddigi javadal­
mazása 500 korona, anyakönyvvezetői állam 
segély beszámításával 1200 korona, fizetés 
kiegészítéshez joga nincs, állami személy 
pótlék cimén 200 korona.

Püspökladány község.
Ötvös Sándor községi főjegyző eddigi 

javadalmazása 160 korona, anya könyv vezetői 
tiszteletdij beszámításával 2198 korona, serit 
fizetés kiegészítéshez sem korpótléka 160 ko­
rona.

Kis Mihály adóügyi jegyző eddigi ja­
vadalmazása 160 korona, anya könyvvezetői 
tiszteletdij leszámításával 1930 korona, sem 
fizetés kiegészítéshez, sem korpótlékhoz joga 
nincs, állami személyi pótlék cimén 160 ko­
rona.

Papp Miklós aljegyző eddigi javadal­
mazása 160 korona, anyakönyvvezetői tisz­
teletdij beszámításával 1360 korona, fizetés 
kiegészítéshez joga nincs, állami személyi 
pótléka 160 korona.

Tetétlen község.
Bakos Lajos községi jegyző eddigi ja­

vadalmazása 1137 korona, fizetése kiegészí­
tése cimén az állam terhére 463 korona kor­
pótlék cimén 400 korona.

Most üresedésbe jött segédjegyzői állás 
eddigi javadalmazása 800 korona, fizetése 
kiegészítése cimén az állam terhére 200 ko­
rona.

Alsó Felsöjózsa község.
Taranvi János körjegyző eddigi java­

dalmazása '1320 korona, fizetése kiegészítése

Utazás az Öttó körül.
Irta: Fenyédy.

Bizonyára nagyot nézel kedves olvasó, 
midőn érdekes híreket kereső szemed meg­
akad címünkön. Ugyan, mikor már a leg­
makacsabb fürdővendég is hazaérkezett üdü­
léséből, mikor az elegáns és kevésbé ele­
gáns fürdőhelyek bájos és divatos mamái, 
és ennivaló, aranyos babái az utolsó simí­
tást is megtették‘ a zsurok előkészületein, 
jobban mondva toalettjein, ugyan mi érde­
keset lehet mondani a -Ottóról? Hiszen ér­
dekesek a Tátra vidékei, de főként nyáron, 
mikor a sok lányos mamák ügyesen kifo- 
szitett hálójába beleakad egy pár szeleburdi 
fiatalember.

Gyerünk is már, ne olvassuk tovább, 
nem érdemes. De különben is hal Iga . . . 
már érkeznek a vendégek.

De hát bocsánatot kérünk; ha Eötvös 
és Sípul asz kétszer is körülutazzák a Bala­
tont, annyi fényűzést mi is megengedhetünk 
magunknak, hogy mi is megtegyük ezt a 
Tátra egyik legtündéribb pontjával, annyival 
is inkább, mivel e nemes város fürdőközön­
sége sokkal közelebbi ismerettségbe van a 
Tátrával, mint a magyartengerrel.

Igazán nem tudom, mi lenne velünk 
zsúfolt, poros városokban meggyötrőit ideg­
zetű, agyondolgozott agyvelejű szegény pá­
riákkal, ha egy pár hetet a Tálra tündéri 
bércei közt, ideálisan tiszta, egészséges leve­
gőjében, mesebeli szépségű vidékein nem 
tölthetnénk, gyűjt vén magunknak egy egész 
hosszú évre való egészséget, vaserőt és lel­

kesedést abból a reményből, hogy jövőre 
megint ott lehetünk.

Mint e hegység fenséges templomának 
már régóta egyik szerény, de buzgó papja, 
most sem mulasztom el uj híveket tobor- 
zani a Tátrának, megkísértvén leírni egyik 
gyönyörű helyének érdekességeit.

Ne méltóztassanak mosolyogni a Tát­
ráért való nagy lelkesedésemen ; hogy min­
dig találok benne valami érdekeset, kedve­
set, leírni valót, hogy valósággal Tátrában 
utazom.

Hiszen Hóhenlóhe herceg ő fensége is, 
a ki pedig bizonyára többet élvezett a földi 
örömökből mint én, s aki nem is az édes 
magyar föld szülötte, — mindezek dacára 
annyira lelkesedik a Tátráért, olyan igaz sze­
retettel csüng rajta, hogy - nemsokára meg­
vásárolja az egészet. Hóhenlóhe hercegnek 
egyébiránt a szász trónörökössel egyetemben 

mellesleg megjegyezve — a mi fő urai ti­
kéhoz képest gyenge Ízlése lehet, hogy nem 
átall minden nyáron a Tátrában lakni, mi­
kor ő közülök itt irmagnak is alig lehetne 
egy párat kapni. Mert hát kik töltenék meg 
Gasteint, Marienbádot, Ostendét, ha nem a 
magyar fünlöző közönség haute volée-ja?

Hanem, a mint veszem észre, még min­
dig meglehetős nagy ivekben kerülgetem az 
Ottavat, azért hát gyerünk közelebb. Itt va­
gyok már a kis kiránduló csapattal a Tar- 
patikivölgybcn, melynek északkeleti oldalán 
óriási sziklafalak közt 10 12 m. magas ha­
talmas vizoszlop zuhog alá, fülsiketítő dü­
börgésével ejnyelve a közelben minden han­
got. Ez az Óriási vízesés. Előtte a kél át­
ellenes sziklafalra helyezve picinyke vasfűd,

melynek karjába remegő gyermeki és asz- 
szonyi kezecskék fogóznak, s még igy i> 
alig mernek alátekinteni a morojló, kékesen 
tajtékzó hullámok mélységes, szédítő sírjába. 
Felséges látvány ! Méltó kezdete az Ottóhoz 
vezető útnak, mert innen indul az ki. Ezt a 
vízesést már az Ottó gazdag vize táplálja. 
A nagyemlékezető Szilágyi Dezsőnek ked­
venc helye volt ez a vízesés, gyakran órá­
kig elmerengett rajta. Igen sok kiránduló, 
miután meglátta ezt a vízesést, visszafor­
dulva lemond az öttavi útról, lévén ez a 
meredek sziklafalon merészen felfelé ka­
nyargó ösvény olyanforma, mintha egyene­
sen a menyországba akarna vezetni.

Már pedig a közeli Zergeszállóban 
ha nem is éppen mennyország, de — igen 
esinosképü, hamiskás szemű lányok vannak, 
akik izes harapni valókat szolgálnak fel, a 
mely körülmény gyakran még a legelszán­
tabb turistát is megszéditi.

Felértünk a Tárpatak felső hosszadat! 
völgyébe. Két felől az oldalukról lezuhant 
háznagyságu szikladarabok, talán a mesebeli 
óriások parittyakövci; a völgy fen éken ren­
getek kőtörmelék között hol nyom és^ hang 
nélkül elbújik, hol ismét játszva előtör a 
Tarpatak. Partjait smaragdzüld-pázsitos, vi­
rágos kertek szegélyezik. Ez az illatozó, özei - 
szinti és alakú virággal behintett mező, tet­
tebb az oldalukon a baja fenyőligetekkel- 
közből az enyelgő, csobogó játszi patakkal, 
fölötte a ragyogó sötétkék éggel mintha csak 
tündérek hazája lenne . . . Szerelmes szi­
veknek való hely. A kis csapat csak hall­
gat, mélyen hallgat ; mindenikiink szive 
megtelik érzelemmel, oly jó volna valakivel 
itt maradni őrükre ... Az égbenyulo olda
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dinén az állam terhére ‘280 korona, korpót­
lék cimén 200 korona.

Márki Lajos segédjegyző eddigi java­
dalmazása 360 korona, anyakönyvi államse­
gély beszámításával 720 korona, fizetése ki­
egészítése cimén az állam terhére 280 ko­
rona.

Haj du dörög k ti zség.
Farkas Győző községi főjegyző eddigi 

(javadalmazása 1660 korona, fizetés kiegészí­
téshez joga nincs, korpótléka 340 korona.

Vekerdy Károly adóügyi jegyző eddigi 
javadalmazása 1620 korona, fizetés kiegészí­
téshez joga nincs, kórpótléka 180 korona.

Kányák Leopold aljegyző eddigi java­
dalmazása 920 korona, fizetése kiegészítése 
cimén a község terhére 80 korona.

Haj du ha d hú/ k özség.
Bajdor János közigazgatási jegyző ed­

digi javadalmazása 1200 korona, fizetése ki­
egészítése cimén a község terhére 400 kor., 
korpótléka 100 korona.

Sólyom Antal községi adóügyi jegyző 
eddigi javadalmazása 1200 korona, fizetése 
kiegészítése cimén a község terhére 400 ko­
rona állap itta! ik meg.

Csapó Zsigmond segédjegyző eddigi ja­
vadalmazása 800 korona, fizetése kiegészí­
tése cimén a község terhére 200 korona.

Téglás község.
Kies László községi jegyző eddigi Ja­

vadalmazása 1231 korona, fizetése kiegészí­
tése cimén az állam terhére 369 korona.

Az alispán a 1‘elebbezési határidő lejár­
iával ezen határozatot az esetleg beadandó 
felebbczésekkel jóváhagyás kérése mellett 
felterjeszti a belügyminiszterhez.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósitónktól.
Budapest, okt. 12.

Tisza István gróf kormányelnük az ülés 
előtt bejegyezte indítványát, hogy a Ház a 
házszabályok revidiálásárabizottságot küld­
jön ki. Ez az ülés előtt történt. A kormány­
elnök ezután a folyosóra ment és párthívei
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közé vegyült. Az ellenzéki oldalon is elter­
jedt a hir, hogy az indítványt a kormány- 
elnök már bejegyezte, de nagyobb mozgal­
mat a dolog nem keltett, mert hisz ezt a 
szándékát Tisza István gróf mái' tegnap meg­
említette a szabadéivüpártban.

Eközben ('sernoch János kanonok érke­
zett meg. Minden oldalról gratuláltak a rozs- 
nyói püspökséghez.

Hgv beta sem igaz belőle jelen­
tette ki ('sernoch János, Talán el sem
fogadnám.

En igen jegyezte meg Tha{y 
Ferenc. bár református vagyok. Általá­
nos derültség támadt ezen.

Font tizenegyedlél óra volt, a mikor az 
ülést megnyitották.

Elnök : Perczel Dezső.
Hertelendy László felolvassa az indít­

vány könyvet:
Tisza István indítványt jegyzett be 

a házszabályok módosításának előkészítése 
céljából, bizottság alakítása tárgyában.

Halljuk az indítványt! — követeli 
az ellenzék.

[Iákosi Viktor jegyző felolvassa :
Indítvány. Határozza el a Ház, hogy 

egy huszonegy tagból álló bizottságot választ 
a házszabályok módosítására vonatkozó javas­
lat kidolgozására.

Elnök: A megokolás, napirendre tűzése 
iránt a Ház annak idején határoz.

Az interpelláeiós könyvet olvasták fel. 
Bethlen Balázs a takarmányhiányról, Ugrón 
Gábor a rákos! pályaudvari vonatjáratokról 
jegyzett be indítványt. Megokolásuk az ülés 
végére maradt.

A napirendre tértek át, a miniszterelnök 
átiratára a kvótára vonatkozó királyi döntés 
tárgyában.

Babó Mihály ellene beszól a tárgynak 
és nem veszi tudomásul a döntésről való je­
lentést, mert törvénytelen.

Rakovszky István szintén ilyen érte­
lemben tesz rövid nyilatkozatot.

Ugrón Gábor szintén nem veheti tudo­
másul a jelentést, mert a döntés a törvényes 
alapot nélkülözi. Ausztriában megkerülik a 
törvényt, módot az ottani törvényhozásnak 
nem adnak, hogy a kvóta törvényhozásilag 
elintézze, mi pedig hozzájárulunk ahhoz,

lakon titokzatos sziklaoduk, szemben pedig 
•saknem a felhők között, szédítő magas szik­
lapárkányon, mint egy tündérvár a léri- 
menház. Mikor jutunk még oda ? Elkezdő­
dik a kétségbeesett kapaszkodás fel a^ must 
már igazán meredek sziklaoldalon. Kipirult 
arcú, szaporán lélekző utitársnőinknek 
egy bájos úrnőnek cs fiatal lánynak az 
a szilárd meggyőződése, hogy soha, mig a 
világ, — el nem érjük azt a men- 
házat, sőt folytonosan távolodik tőlünk. Ki­
tartást próbálunk önteni belőjük egy _buda­
la pesti turistanő Egénhcffer Teréz úrnő pél­
dájával, a ki a vendégkönyv tanúsága sze­
rint a múlt század utolsó napján csikorgó 
hidegben egyes-egyedül hatalmas podgyász- 
szal a végtelen hófúvásokon át ieljöt ide, 
rendbehozta, befütötte a menház kis ter- 
mecskéjét és itt 2019 m, magasan mériöl- 
tekre minden emberi lélektől, itt töltötte el 
a 19 század utolsó Szilveszter-éjét. Lám, 
him, még télen is van a Tátrában elet !

Hanem barátságos kis helyecske is ez. 
a menház: főkép 3 órai hegymászás után. 
A falakat szép magyar tájképek, hazafias 
költemények idézetei borítják. Annál ínter- 
nácionálisabb a vendégkönyv. Europa majd 

minden nemzetének fiai jártak itten meg­
nézni a Öttavat. A mint kilépünk a men- 
hűzból, nagy kiterjedésű kerekded völgykat­
lan tárul elénk, melyet a toronyszerű Közép- 
orom, a gyönyörű alakú Légvölgyi-csues és 
a fenséges Lomnici-csucs meredélyei alkot­
nak. Innen már csak mintegy 600 m.-nyíre 
van a Lomnici-csucs teteje. Az oldalakat 
szakadozottan hómezők borítják, ezek táp­

lálják azokat a kisebb vízeséseket, meljek

,z oldalakról itt is, ott is alázuhognak. Az 
)ttó, mint öt pompás smaríigdtíikör betölti 

•saknem az egész medence fenekét. A két 
(ülső kisebb, három igen nagy terjedelmű.

A legbelső a meredek sziklafal alját 
nossa, ebben teljes fenségükben tükröződnek 
/issza a Légvölgyi és Lomniei-csuesok. Cso­
kisán tiszta, átlátszó vize van a tavaknak, 
i legkisebb színes kavics is élesen látszik a 
énéken. Rögvest kedvet is kaptunk egy pai 
;zép követ levélnehezéknek kihozni, hanem 
najd megjártuk, lévén a csalókán sekélynek 
átsző viz igen-igen mély. A tavak szintje 

1 ö méter magasan van egymás fölött, 
elvévé a legalsót, mely legalább is 20 -•>
néterrel mélyebben fekszik, mint a többi 
íégv. Ebbe páratlan szép és remek boltoza- 
okon át esik le a szomszédos felső tó bő­
séges kristályvize, vagy négy, egymástól 
élj esen különböző, szebbnél-szebb zuhatugot 
ílkotva. bt széles függönyt képez a vízesés, 
itokzatos sziklaodut takarva el a kíváncsi 
szemek elől; amott nagy magasságból egyet- 
en vastag oszlopban zuhog alá ; tovább 
íyilsebesen ; hosszú, sima fodrokat vetve, 
•saknem hang nélkül siklik tova a ringj 
nélvségtől sötétkék viz hosszú egyenletes, 
nősen lejtős kőcsatornájában. Hogy letekint­
hessünk a vizfiiggöny által elzárt szentélybe 
■,s a sziklabolthajtás alatt mélyen bent le­
szakadó viz tündéri játékára, a liasadék 
fölött, a falrneredck oldalon istenkiserlo utat 
kell megtennünk.

Én valahogy átkapaszkodom a több 
jlnyi mélység fölött, a hol tán ember még 
lent járt, utitarsain utánam indul, 1 1 1 —)

hogy Ausztriában továbbra is kijátszák a 
törvényt. Ez csúf szerep. Erre nem vállalko­
zunk. Ott, ahol beleszólásunk van, követeljük 
hogy Ausztriában a népszuverenitását kiját- 
szutták. Vásári komédiába való dolgokat 
cselekszik, ott a kormányzat. Pedig az 1867. 
XJl-ik törvénycikk ott is teljes alkotmányos­
ságot köt ki.

A jelentést nem veszi tudomásul (He­
lyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf kormányelnök vála­
szol a kifogásokra. Ha valaki, úgy ő sajnálja 
leginkább a kényszer helyzetet. — De hogy 
ilyen kényszer helyzet támadt, annak nem 
mi vagyunk okai. Már az is szomorú, hogy 
ilyen kérdésben a felséges király7 döntéséhez 
kell folyamodnunk. De törvénytelenség ebben 
nincs. Nézzük a törvényt, a mely azt mond­
ja, hogy ha megegyezés nem jönne létre, 
akkor a király dönt. Mi teljes bizonyossággal 
tudtuk, hogy Ausztriával megállapodásra nem 
jutunk, cselekedtünk tehát úgy, a hogy a 
törvény előírja. A mi Ausztriában történt, az 
az osztrák alkotmány határain belől történt. 
Semmi kifogást mi erre nem tehetünk. A 
durva hangot pedig, a mely egy velünk ba­
rátságban levő elemmel szemben itt hasz­
náltak visszautasltja. — Es csudái ja, hogy 
éppen azok támadják az osztrák alkotmányt, 
a kik idehaza az obstrukció intézményében 
pelládiumot látnak. (Nagy tetszés a jobb 
oldalon.)

Rakovszky István a törvényre hivat­
kozik ismét, kimutatandó, hogy a döntés nem 
a törvény szellemében történt.

A Ház a jelentést tudomásul vette.
Az állami számszék jelentését Magyar- 

ország és Horvát-Szlavonországok közt 1900- 
ban és 1901-ben történt leszámolásról vita 
nélkül vették tudomásul.

A Konkoly-Thege Sándor képviselő 
kérvénye, tiszteletdija dolgában, tárgytalan, 
mert visszavonta.

A rendőri bejelentés intézmény életbe 
léptetése dolgában a belügyminiszter jelen­
tése következett.

Lengyel Zoltán kifogásolja, hogy ilyen 
régi dologban nem újra osztják ki ezt a 
jelentést.

Elnök: A kiosztás megtörtént, a nagy­

szerre megrémülve lapul a sziklához, nem 
képes semerre mozdulni, minden pillanatban 
a mélységbe zuhanhat . . . Lábamat egy 
ujjnyi széles párkányban megvetve s jobb- 
kezemmel egy kiálló érdes dudorodásba io- 
gózva odanyujtom neki balkezemet, s nagy- 
nehezen átsegítem a tátongó szakadék fölött, 
miközben pár pillanatig mindketten a lezu­
hanás veszélyében forgunk. így aztán egy 
biztosabb helyecskére jutva kigyönyörködjük 
magunkat a zuhogó viz páratlan játékában 
és a regényes sziklaboltozatban, feledve a 
kiállott rémületet. A leszakadozott háznagy- 
ságu sziklakoloncok között aztán végre 
visszajutunk a menházhoz, honnan a felsé 
ges képből már alig látszik valami.

Indulnunk is kell lefelé, mert a nap 
estére hajlik. Hanem azért még mindig ér­
keznek turisták, kik a menházban meghalván, 
reggel valamelyik csúcsot lógják megmászni. 
Isten vezérelje őket; nekünk, iőkép pedig <i 
hölgyeknek, ennyi is elég volt; ugy-e neked 
is kedves olvasó V Ha nem, jövő nyáron is­
merkedj meg személyesen a bájos Oltóval.
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irodába» is kapható jelentés és itt is van a 
jegyzői pulputuson.

A jelentést a Ház tudomásul veszi 
vita nélkül, valamint a Mlinski oltok szávai 
sziget átkebelezéséről szóló jelentést is.

A kereskedelmi miniszter két rendbeli 
jelentése következett, a vasárnapi munka­
szünetről.

A Ház tudomásul vette.
A trencséni konzulátusról szóló jelentés 

nem keltett vitát.
És ezzel a napirend kimerült.
Elnök a holnapi napra tesz előterjesz­

tést. Holnap ne tartson a Ház ülést, pén­
tekre pedig az olasz provizóriumot tűzzék 
napirendre.

A Ház ilyen értelemben határoz.
Délben szünet következett, a mely után 

az interpellációkra tértek át.
Bethlen Balázs gróf a földmivelés- 

ügyiminiszterhez intéz kérdést, milyen in­
tézkedést tett a takarmányhiányból szárma­
zott bajok orvoslására.

Tallián Béla miniszter nyomban vá­
laszolt, a tárgy fontosságra tekintettel. El­
mondja a kormány intézkedéseit a baj or­
voslására, de kijelenti eleve, hogy az akció 
helyesen befejezve még nincs. Május 28-án 
utasította az összes gazdasági tudósítókat, 
hogy tegyék meg a takarmány állásáról je­
lentésüket. A jelentések beérkeztek és meg­
lehetősen aggasztó képet nyújtottak ezek a 
jelentések. A főispánok is tettek jelentést, a 
mire a kormány kiadta a takarmánytilalmat. 
A késő nyár folyamán azonban a helyzet 
javult, az esőzések nyomán és a legeltetés 
is megindulhatott. Általános tnkarmányiri- 
ségröl szó nincs és nem is lehet ezt 
jelentheti most ki és a bajon, hogy jelen­
tékenyebb a takarmány kormányintézkedé­
sekkel segíteni lehet. A kincstári erdőkben 
az alom és lombszedés díjtalanná tétetett, a 
községi erdőkben pedig ötven százalék az 
árkedvezmény. A kormány határozatából 
takarmányt, tengerit és burgonyát szerzett 
be a kormány, hogy milyen áron az nem 
tartozik ide. A kormány készpénzsegélyt nem 
adhat, ott azonban, a hol szükség állott be, 
közmunkák adásával segít. Ez iránt leg­
közelebb törvényjavaslatot terjeszt a Ház 
elé. Előre jelzi, hogy a kormány elegendő 
mennyiségű munkát fog teljesittetni. Ott pe­
dig, a hol nem állandó munkáról van szó és 
pénz a munka kivitelére nincs, a kormány 
szívesen ad pénzbeli előleget.

Ezenkívül, a hol szükség van és a hol 
nagy a drágaság az állam a munkások szá­
mára állami élelmiszerraktárokat kész fel­
állítani, hogy a kizsarolás ellen őket meg­
védje.

A takarmányszállitásra kedvezőbb va­
súti tarifákat léptetett életbe. Továbbá meg­
kereste a pénzügyminisztert, hogy a gazda­
sági szeszgyárak a moslék felesleget elad­
hassák. A kormány a méltányosság határain 
belül mindazokat az intézkedéseket, a melyek 
a kisgazdák felsegélyezésére még alkalmasak 
meg fogja tenni. Az interpelláló és a Ház a 
választ tudomásul vette.

Ugrón Gábor a kereskedelmiminiszter­
hez intézett iákosi kisiklás dolgában inter­
pellációt.

Hieronymi szintén kijelenti, hogy 
megtorló lépéseket megteszi.

Ezzel az ülés véget ért.

Egyház és Iskola.
Presbiteri gytilée. A debreceni ev. 

j-i' Oíyház^ presbitériuma Ifi-ári, vasárnap 
délelőtt 1(1 órakor az egyháztanácstermében 
gyűlést tart, melyen egyházi részről Kiss 

ion püspök, világi részről pedig Simonffv 
Imre tőgondnok elnököl.

Csapó és Homokkerti istentiszteletek.
A hittanhallgatók mozgalmat indítottak az 
II unt. hogy a (’sapó- és a Homokkerti ev. 
re!, istentiszteleteken hittanhallgatók tángál­
janak. Céljuk ezzel, hogy egyrészt könvit- 
senek a lelkészek amúgy is nagy munkáján, 
másrészt pedig módot szereznek a hittanhall- 
-"lt 0'» l^dgj a gyakorlatban is megisincr-
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kedjenek a lelkészi teendőkkel. Most enge 
délyt kérnek az igazgatótanácstól az isten­
tiszteletek végzésére. Ugyancsak kérvényt 
intéznek az ev. ref. lelkészi karhoz, hogy az 
említett funkciókat engedjék át a hittanhall­
gatóknak. A két kérvénynek bizonyára szí­
vesen adnak helyet.

Tanári-kör alakuló gyűlése. A deb­
receni kerületi tanári kör e hó 15-én szom­
baton, délután 4 órakor tartja alakuló köz­
gyűlését a Kollégium dísztermében. — A 
tisztikar megválasztása után Horvay Róbert 
áll. főreáliskolai tanár felolvasást tart fran­
ciaországi tanulmány Htjáról.

Napi hírek.
Az időjelzőintézet jelentése.

Budapest, okt. 12. Lényegtelen hővál­
tozások változóan felhős idő várható sok 
helyütt még esővel.

- Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
drl Jeney György debreceni gyakorló ügy­
védet a szegedi törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

A rendőrség létszámának 
emelése. A Domahidy Elemei* főispán 
elnöklete alatt tegnap délután tartott 
folytatólagos teljes tanácsülésen tár­
gyalták a rendőrség létszámának eme­
lését is. Amint annak idején közhitük, 
a főszámvevő a rendőrfőkapitány javas­
latához képest ‘21500 koronát illesztett 
he a jövő évi költségvetésbe 30 uj 
rendőr fizetése és egyéb illetménye 
fedezésére. A külön költségvetési bi­
zottságban valamint a gazdasági bizott­
ságban ezt a tételt törölték. A jog- és 
pénzügyi bizottságban azonban egyelőre 
15,000 koronát visszaállítottak ezen a 
cimen a költségvetésbe. A tanács a 
jog- és pénzügyi bizottság álláspontjá­
hoz csatlakozott, bevárva a háromtagú 
küldöttség eziránt teendő javaslatát.

Áthelyezés. Az igazságügyminisz­
ter í’nál Andor tiszalöki járásbirósági Írno­
kot a debreceni kir. táblához helyezte át.

— Az építkezések szüntetése. A
kőmüvesmunkások munkaszüntetése követ­
keztében a mesterek részéről ritka egyet­
értéssel kimondott és mindeddig szigorúan 
megtartott munkazárlatnak talán mégis vége 
lesz a közeli napokban. Némi kilátás van 
arra, hogy az oly szorosan egymásra utalt 
és mégis ellenségekként egymással szemben­
álló mesterek és munkások közt megkez­
dődnek a béketárgyalások. A munkások 
kö'rtil ugyanis számosán súlyosan érzik a 
hosszas munkaszüntetés szomorú következ­
ményeit. Három-négyezer ember, a munká­
sok és napszámosok családtagjait is beszá­
mítva, ki van téve a kereset elesése folytán 
mutatkozó szükségnek és nélkülözéseknek. 
Hát meg a télen hogy fognak nyomorogni, 
ha az őszi kedvező munkanapokat kereset 
nélkül hagyják lefolyni! A józanabbul gon­
dolkodó, családjaik és szegényebbsorsu mun­
kástársakért aggódó kőmüvesmunkások egv- 
része kijelentette az építőmestereknek, hogy 
készek volnának a munkát felvenni, de 
egyes kevésbé lelkiismeretes társaik a szoli­
daritást követelik tőlük. Az építő- és kőmű­
vesmesterek ennekfolytán ma délután az 
ipartestületben értekezletet hívtak egybe, 
amelyen álláspontjukat egyetértöleg meg 
fogják határozni. Előrelátható, hogy a mes­
terek a most folyó vállalkozásoknál héreme- 

1 lést nem engedélyeznek, mert a jelenlegi |
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bérek alapján vállalták el az "építkezéseket. 
Ok elviselik a munkazárlatot kár nélkül, 
miután a munkaszüntetés feloldja őket az 

I épittetőjökkel szemben a határidő kötelezett- 
! ségétől. Tehát a munkások dacos ellenállá­

sának csakis maguk a munkások vallják 
kárát, mert eddig is mintegy 100 korona 
keresetet szalasztottak el behozhatatlanul. A 
munkások csak a saját jól telfogott érdekü­
ket mozdítanak elő, ha a békés útra lépné­
nek, amelyhez őket az iparhatóság is szíve­
sen segíti. Leghelyesebben tennék tehát, hit 
a hozzájuk jóindulattal viseltető iparható­
ságot a békéltetésre felkérnék.

Katonai felülvizsgálat. E hó 17-én 
I Domahidy Elemér. főispán elnöklésével a 

Pavillon laktanyában vegyes katonai felül 
vizsgálat lesz.

Az országos állatvásár. A most
lefolyt debreceni országos állatvásáron a for­
galom kielégítő volt. A felhajtás élénkségé­
hez képest a vevők nem jelentkeztek ugyan 

j elég számosán, de az árak a múlt országos 
vásár áraihoz képest emelkedtek. A szarvas- 
marha vásáron, amelyre mintegy 2500 da­
rabot hajtottak fel, I. rendű jánnos örök 
720 800, II. rendű 600—700, III. rendű 
440 550 darabja ; 4 éves tinó 420—500, 3 
éves 340—400, 2 éves 200—240 páronkint: 
fejős tehén 180—280, bika 240—360, bivaly 
140—180 K. darabja. A sertés vásáron kö­
vér sertés kilonkint 108—112 fillér, sovány 
sertés páronkint 100 -182 K. A juhvásároit 
3 éves iirii 28—32, 2 éves 26 28 K. pá­
ronkint, anyabirka 20- 24. bárány 10—10 
K. A lóvásáron I. rendű ló 560 760, IL 
rendű 360- 160, 111. rendű 180—280 K. ára­
kon kelt el.

- Holttá nyilvánítás. A Budapesti 
Közlöny tegnapi hirdetései közt van a de$>- 
receni kir. törvényszék polgári osztályának 
felhívása, melyszerint a Debrecenből állító­
lagosán eltűnt id. Stegmüller Sándor egy év 
alatt adjon a törvényszéknél hirt magáról, 
különben a holttá nyilvánítás iránt a törvény­
szék intézkedni fog.

Közgyűlés. Az alsó-szabolcsi Ti­
szai ármentcsitő társulat e hónap 24-én dél­
előtt 11 órakor tartja debreceni székhazában 
rendes évi közgyűlését. A közgyűlést meg­
előzőleg ugyanazon napon délelőtt 9 órakor 
az igazgató választmány tart gyűlést.

— A vadásztársulat ülése. A va- 
désztársulat választmánya szombat délután 
5 órakor a mezőrendőrkapitányság helyisé­
gében ülést tart,

— Országos gyümölcs kiállítás.
Budapesten a Vigadó termében e hónap 
9-én nyílt meg az országos gyümölcs kiál­
lítás, amely 17-ig fog tartani. A kiállítás 
bíráló bizottsága Heykál Ede debreceni kiál­
lítónak Ítélte oda az egyesületi arany­
érmet.

— A „Karikás“ helyi élclap e heti számából:
Balthazár Dezső dr., az uj esperes, nemsokára 

bevonul a hajdúböszörményi papiakba is. Ugv vélik, 
hogy be fog vonulni a böszörményi választókerü­
letbe is. mint képviselőjelölt. Mellette lesznek a 
szocialisták, akiknek vezére. Jieneiick János rlr.. 
mellett meg lesznek a demokraták, akiknek meg ő 
a vezére. Hát a függetlenségi párti választók ki mel­
lett lesznek?

A munkazárlatot a jog- és pénzügyi bizottság 
elnöke még nem mondta ki, habár a bizottsági tagok 
munkaszüntetése folyton tart.

Degenfeld Imre gróf házasságra akart lépni 
egy művésznővel. He előbb szanatóriumba vonult, 
hogy elméjét megvizsgáltassa.

A rendőrség emberei vásár előtt portváztak 
Máskor is megteszik, de r nélkül.
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v'A'japiliek győzedelmesen vonultak be mimle 

niitt, csak Debrecenbe nem. lit megverte a Mikártól 
az o, roaz előadás.

A Neumann M. regi hires szolid lórii ruha cég 
kijelenti, hogy ha máshol jobb ruhát olcsóbban hir­
detnek, az Äoc/i-ólmánv.

A pógármester ur is szlireten veit a héten. 
Oszt magával vitte Arzél vizrezetéki főmirnök 
urat.

— Hogy egymást támogassák a szüreten?
— Nem a 1 Csak azir mentek együtt, hogy- 

kitapasztalják ennek a mi dehrceenyi homokumikak 
a termiszettyit.

— Igiiz is a' sógor ! Mer azon el is tűnőd­
hetik a főmirnők nr, hogy a dehrceenyi homok hű­
ven ád bort, — vizet mégse, akar adni!

— A gabonatőzsde jelentésének 
kiftiggesztese. A kereskedelmi és földmű­
velési miniszterek egvetértőlcg elrendelték, 
hogy budapesti gabonatőzsde árjegyzéseit és 
zárlatát táviratban tudassák mindennap az 
ország valamennyi táviróhivatalnál. A távi­
ratot a távírdánál ki kell függeszteni, az 
elöljáróságok pedig tartoznak a táviratokat 
másolatban a gabona piac több helyén fel­
tűnő módon kifüggeszteni, hogy a" gazda­
közönség állandóan hiteles értesítést nyerjen 
a gabonaárak állásáról.

Hálókocsi. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesítés szerint 
a f. é. október hó 1-én életbelépett téli me­
netrendben háló kocsik a már közhírré tett 
viszonylatokon kiviil még Budapest ny. p. u. 
Verséé között fognak közlekedni.

Indulás Budapest, ny. p. u. állomásra a 
706, sz. gyorsvonattal este 10 óra 10 perekor 
érkezik Versei:re az 1802. sz. vonattal reggel 
S óra 08 perckor indulás Versedről az 1803j 

, sz, vonattal délután 5 óra 56 perckor, érke­
zés Budapest ny. p. udvarra a 709. sz. vo­
nattal reggel 7 óra 15 perckor.

Szüret és a must. Este s éjjel vig 
zeneszó s dalolás tölti meg alsóbb rendű 
kocsmáinkat. Az uj must csak úgy itatja 
magát s néha-néha a kelletténél többet be­
lőle hörpintve, bizony a fejbe száll az ereje. 
Regen nem volt városunkban annyi sok 
eéoó, éjjeli mulatozás, járja persze a tivor­
nya is, úgy hogy bizony sokszor az éjféli 
órákban meggyül a rendőrség baja is s az 
elázott, makrancoskodó alakokat be kell ki- 
sémi az éjjeli pihenőre.

Éjjeli látogatás. Nem Gyulai Pál 
hasonló című költeményéről van szó. Hanem 
arról, ez eddig még ismeretlen tettesről, aki 
szerdára virndó éjjel látogatást tett Glück 
Izidor csemegekereskedő péterfia utca 70 
szám alatti lakásán, de nem azért, hogy 
Gineknél valami, nagyobb csemege megren­
delést eszközöljön, hanem a baromfi ketrecet 
megdézsmálja. Az ismeretlen látogató, való­
szín ül cg a libákért felül mászott be és a 
baromtiketrecből egy hízott libát és három 
tyúkot emelt el.

— Napkeleti mese. [gazán mesébe 
illő dolgot tálal fel egy jeles fővárosi lap 
olvasóinak, hogy a jelenlegi miniszterelnök, j 
kinek régi iskolatársaiból csak lelkészek és ! 
lalusi ügyvédek kerültek ki, mindent 
csakis annak köszönhet, hogy ön Tisza Kál­
mán fia. Nagyon elvetette a sulykot a lap­
nak tisztelt újdondásza, talán feltűnést akart 
cikkével kelteni, mert bizony-bizony Tisza 
István nagy talentum, ki nemcsak óriási lát- 
körrel, tapasztalatokkal s műveltséggel ren­
delkezik, hanem mint első rangú jogász és 
politikus méltán kivívta mindazok figyelmét, 
cs érdeklődését, kik az ország érdekeit s 
lejlódéset a szivükön viselik. Tisza István 
kezébe ragadva az ország zászlaját, bizo­
nyara meg soká és dicsőségesen fogja lo­
bogtatni azt.

Elfogott ékszertolvaj. Megírtuk 
tegnapi lapunkban, hogy Steinaker Auréltól 
néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettes 294 
bor. értékű ékszert ellopott. A gyanít Nagy

Erzsébet bárándi illetőségű cselédleányra irá­
nyult. A rendőrség sürgönyözött a bárándi 
csendőrségnek, a mely házkutatást és moto­
zást tartott Nagy Erzsébet lakásán s a kér­
déses ékszereket és egyéb lopott házi dol­
gokat nála meg is találta. Nagy Erzsébetet 
pedig letartóztatta.

-- Rálőtt az apjára. Balogh Miklós 
hadházi legény kemény gyerek lehet a tal­
pán. Es különösen mióta a katonasorból 
haza került, ő akart ur lenni az apja házá­
ban, a ki elég tisztességes vagyonkát sze­
dett össze öreg napjaira. Balogh Miklós, 
mióta haza került, mindig mulatott a korcs­
mában s folyton pumpolta öreg apját. Az 
öreg megsokalta a dolgot, s a minap azt 
mondta neki, hogy keressen magának, azt 
elmulathatja. De a fin tovább erősködött s 
mikor látta, hogy az öreg hajthatatlan, fogta 
a katonai pisztolyát s rálőtt az apjára. A 
golyó szerencsére az öreg bal karját érte s a 
seb nem veszedelmes. Azután ellopott a láda 
fiából 290 koronát s tovább dorbézolt a korcs­
mában s eltűnt Hadház tájékáról. A csend­
őrség keresi.

r — Elveszet. Go rés Eszter névre ki­
állított cselédkönyv elveszett. A megtaláló 
vigye a rendőrség bűnügyi osztályára.

Ha a férj szerelmes. Ezen a címen 
irtuk meg tegnap, hogy Mogyorósi Dezső 
vasúti altiszt a feleségét le lövéssel fenye­
gette s az asszony a rendőrségen keresett 
menedéket. Mogyoróssyné tegnap ismét 
megjelent a rendőrség bűnügyi osztályán s 
előadta, hogy ő a tegnapelőtti' feljentését fel­
háborodásában s félelmében tette s a pa­
naszt volt férje ellen vissza vonta.

Családi öröm. Nagy családi öröm­
ben volt része tegnapelőtt Kiss Péter deb­
receni napszámosnak. Felesége ugyanis hár­
mas ikrekkel ajándékozta meg a boldog fér­
jet. A gyermekek közül kettő fiú, a harma­
dik leány. Mind a három gyerek egészséges, 
életképes. A szegény asszony is jól érzi 
magét a körülményekhez képest.

— Halálozások. Bejelentették tegnap az anya­
könyvi hivatalnál a két következő halálesetet: Be- 
sennyei László ev. ref, 10 napos, özr. Kaszás Ist­
vánná szül. Dobozi Zsuzsánna ev. rét. 52 éves.

— Szüret. Erkörtvélyesen a szüret e 
hó 18-án kezdődik, midőn ezt tudomására 
hozzuk a nagyközönségnek, egyszersmind 
felhívjuk figyelmét mindazon kereskedőknek 
és érdekelteknek, kik bor szükségleteiket e 
helyen szokták fedezni hogy az idén kitűnő 
minőségű és mennyiségű borral láthatják el 
magokat.

Büvészest a Bikában. 8. V/enée 
magyar salonbüvész tegnap este rendkívül 
érdekes bűvészet! előadást tartott a Hungá­
ria kávéházában, a hol nagyszámú közönség 
gyönyörködött a meglepő mutatványokban. 
Via esti* a Bika éttermében tart előadást 
egészen uj műsorral. Műsora sok számból 
áll, s minden egyes mutatványa bámulatos 
ügyességre vall.

x LETZTER JÓZSEF fényképészé t 
festészeti és fén y k ép nagy i tási műterme Piac­
utca 44. dr. Vjfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x Ügye* detalista fűszeres segéd 
azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

x Fix fizetéssel és jutalékkal egy uj 
nagyszabású mii terjesztésére jó megjelegésü 
utazókat keresünk. Kuzincyy könyvkeres­
kedő n. Debrecen, József-királyi-herceg u. 8.

x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1 frt. 75 kr. és 2 frt, 2 50 Feke­
ténél.

Az Arany Bika kávéházhan minden este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:
Okt. ] 3. B i z á n c színmű. B. bérlet.
Okt. 14. Eleven ördög daljáték C bérlet.
Okt. 15. B i z á u e sziámii. A. bérlet.
Okt. Iß. D. u. A szabin nők elrablása 

bohózat, este : A Kis császár, daljáték. 
(Először.)

* Fatinica. Souppé mesteri hangsze­
re lésii, magasabb zenei belbecsül régi dal­
játéka üdítette fel tegnap este a néző­
tér közönségét. De csak a gyönyörű zene. 
amelyhez csupán a Sugár Aranka művészi 
énekét és a Rózsa Dili eleven játékát és 
tetszetős megjelenését sorozhatjuk. Ami 
azonkívül a közönség elé került, arról jobb 
hallgatni. A Szilágyi Kanesukoffja száraz 
unalmas, a Faragó Izzet pasája meg a kúp- 
lójából Ítélve ugyancsak hamiskás török fér­
fiú. A rendezés pongyolasága legjobban gá­
tolta a sikert. Kellő betanulás, fegyelem és 
együttjáték nélkül jó előadásról szó sem 
lehet. A közönség pedig hálásan venné az 
ilyen igazi Ízletes zenei eledelt, ha gondosan 
tálalnák elébe.

— ro.
* Radnóthyné Debrecenben. Makó

Lajos dieséretreméltó gyorsasággal sietett 
megszerezni a Nemzeti Színház legújabb si­
keres darabját, a Kampfs János Radnóthyné 
cimii J felvonásos színmüvét. Az újdonság 
a debreceni színházban a jövő hó elején fog 
színre kerülni.

* A legközelebbi újdonság. Vasár­
nap este kerül bemutatásra Stoll Károlynak 
a debreceni színház egykori tenoristájának, 
jelenleg a Népszínház főrendezőjének Kis 
császár cimii 3 felvonásos dal játéka. Mind 
a négy énekesnő játszik benne.

TÁVIRATOK.
Nyugtalanság a függetlenségi 

pártban.
Budapest, okt. 12. A Kossuth-páif 

obstrukciós fiatal tagjai azzal fenyege­
tőznek. hogy ha a pártértekezlet úgy 
határozza, hogy a házszabályt revidiáló 
bizottságba képviselőket küld, akkor ők 
kilépnek a pártból.

A Kossuthpárt határozata.
Budapest, okt. 12. A függetlenségi 

párt ma este tartott értekezletén Kos­
suth Ferenc indítványára elhatározta, 
hogy a házszabályrevizió bizottságban 
nem vesz részt, mivel a kannánynak 
az a szándéka, hogy az ujonctörvény 
megállapított időben engedélyeztessék, 
a parlamenti szabadság ellen intézett 
merénylet.

A japán-orosz háború.
A mandzsuriai harctérről.

Tokió, oki. 12. Jaulai mellett nagy 
csata folyik. Nyugatról 3, keletről 7 divízió 
áll harcban A csatáról semmi közelebb rész­
let nem érkezett.

Pél orv ár, okt. 12. A mandzsuriai harc­
térről csak annyi tudósítás érkezett, hogy 
Kuropatkin folytatta az offenzívat. Mandzsú­
riában a legszigorúbban kezelik a távirat- 
cenzúrát, nehogy a japánok a hírlapok ré­
vén bármi hirt vegyenek az oroszok pozíci­
ójáról és rendelkezéseiről.

London, okt. 12. Az oroszok bal szár­
nyának M ii kdén alatt való állasa rendkívül 
erős és heves küzdelemben áll a japán jobb 
szárnyúval. Az oroszok a japánokat Juntái­
tól északra megtámadták.
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London, nkt. 12. A Remer-ügynökscg- 
nok jelentik Karoki főhadiszállásáról. A ja­
pánok jobb szárnyát 9-én három-négy orosz 
zászlóalj, 1500 főnyi lovasság és nyolc ag\ u 
támadta meg. Más orosz megerősítő csapa­
tok Pönszilmtól keletre és északra vonultak 
előre és a japán állásoktól nyolc kilonu Iri­
nyi re elsáncolták magukat.

A japánok veresége Port-Artúrnál,
Pétervár, ckt. 12. (Hivatalos.) E hó 5. 

és H-a közötti éjjelen a japánok ismét he­
ves kombinált támadást intéztek Port-Artúr 
ellen. A hely őrség « támadást visszaverte 
és ü japánoktól ti/, ostromápvut szedett el.

Megrabolt takarékpénztár.
Zotnbor, okt. 12. A lelsőkövi takarék- 

pénztárból ismeretlen betörők lo.OOO koro­
nát elraboltak.

Váltóhamisitó bútorkereskedő.
Budapest, okt. 12. A budapesti rend­

őrség letartóztatta Kohn Sándor többször 
büntetett bntorszállitót, aki több 1 óvárosi 
rend őrtiszt viselő nevére váltót hamisított. 
Kohn hivatkozik Pucolja Pál nevű állítólagos 
joghallgatóra, aki bűntársa volt, de meg­
szökött,

Mélységbe zuhant postakocsi.
Zürich, okt. 12. A környéken egy pos­

takocsi 8 turistával 45 méter mélységbe zu­
hant. Az utasok közül 4 szörnyet halt, 4 
haldoklik.

is

Törvénykezés.
$ Paraszt-párbaj. Ungviíri Imre és 

s Iván testvérek. Takács Gábor és Sándor 
testvérek. Mind a négyen juhászok H.-Ná- 

jiáson. Az Ungváriak s a Takácsok régóta 
viszály kodásban éltek egymással. De bot­
végre soha se került a dolog. Nem kei ült 
pedig azért, mert úgy négyen együtt nem 
igen találkoztak. Mert vagy a két Ungvári 
találkozott egy Takáccsal, vagy megfordítva. 
Ilyenkor csak olyan kisebb kaliberű lökdöső­
dést rendeztek, épen hogy megmutassák az 
ellenséges indulat lankadatlan voltát,

Egyszer aztán üzentek Takácsék.
— Tanál kozzunk vasárnap délután az 

alsó utón.
— Ott leszünk. Annyit üzentek vissza 

Ungváriék.
1903 okt. 23-án vasárnap délután csak­

ugyan megjelentek a kijelölt helyen és kez­
detét vette a párbaj négyesben. Tanuk is vol­
tak — segédek de nem szóltak bele a 
dologba. Ezek pedig ütötték egymást, amig 
el nem tört a fokos. Meg a koponya s né­
hány borda. Ezért kerültek tegnap a debre­
ceni törvényszék vádlottak padjára. Elmond­
ták a dolgot hűségesen, becsülettel, úgy a 
mint volt. A törvényszék pedig elitélte őket 
fejenként 2—2 hónapi börtönre.

Csütörtökön, október 13-án
BIZÁNC

,fí" bérlet

•zinmii, a l'elvonásbban. Irta :
SZEREPL

Konstatin császár —
Iréné császárné — — — — 
Demeter nagyherceg — — —
Tamás nagyherceg 
Olga nagyhercegnő 
A pátriárka — — —
Notarász Lukács, fővezér-cézár 
Spiridion, udvari főkamarás 
Leonidúsz, Spárta címzetes ura 
Latzkarisz. tengernagy 
"Lizander, udvari költő 
Kratcsz, udvari bölcs 
Zenóbia, palota hölgy 
Ginstiniai Giovanni genovai zsol­

dos kapitány — —■
Herma — —• — — —

Herezeg Ferenc,
Ő K.

Pa lágy i 
Jeszenszkiné 
Iványi 
Karacs

- •— Halinel A. 
Csiky 
Szilágyi 
Gsortos 
Virágháti 
Magasházi 
Szalay 
Kréméi" 
Arday Ida

Sebestyén
Menszáros

Városi y§! színház.

£eguja€6
női ruhaszövetek
Blouse selymek

$ lélanellek &
V elezek
raktárra érkeztek

Kunz József ói utóda Tsa
Ki stemplom h a zár.

Előkelő Életbiztosító Intézet
magas javadalmazás mellett ügyes és 
megbízható üzletszerzőket keres. Te­
vékeny helyi-képviselőket szintén elő­
nyös feltételek mellett alkalmaz. Aján­
latokat ..megbízható jelige alatt továbbit 
a kiadóhivatal.

SHüalmi vétel!
Helyszűke miatt sok szép szobai növényt olcsó 

£rt|an iehe| teszerezni

pácéit íláno^ mii^ertegzeti telepen
Margit-fürdöwel szemben,

iiQfv AZirác üzletében Kossuth-utca 
3, széni, es most nagyvásár idő tar­
tama alatt piacon" is elárusítva 

...................— lesznek. ........ "
Kérem az alkalmat felhasználni a ki szép dísz­

növények szobai dísznek beszerezni óhajt.

Kiváló tisztelettel

PACELT JÁNOS.

Kezdete 7 és fél órakor.
Történik Bizáncban,a császári trónteremben, 

Hűli, május 29.napján.

Bortermelők figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy Deák Fe­

re nc-utcán fönnálló gépműhelyemben

ujtalálmányu és szabadalmazott

vasszerkezetű és felülnyomásu

borgajtó^ és gzőlözuzo^af
készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van ellátva- 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
a legnagyobb választékban de olcsó árak­
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

P^elzler Mór
tanlakatos és gépjavító műhelye.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest-balparti üzlet vezetőség.

I. d. 29710—1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Bu- 

dapt balparti üzletvezetőségének az 
1905. illetőleg az 190tí. és 1907. évek­
ben az alábbi csoportokban felső rolt 
anyagokra lesz szüksége, melynek biz­
tosítása iránt ezennel pályázatot hirdet 
és pedig

I.
26000 drb. különféle kockakő
60000 „ „ fejecskekő

3000 „ „ járdakő
133 m3 „ durván kidolgozott műkő

60 m3 ,. faragott vagy hasított kő
6500 m3 „ terméskő
500 m3 „ kőtörmelék
170 m3 ,, durván kidolgozott feldő­

lemezkőből
li.

342000 drb. fali és cseréptógla
15000 ,, kövezet'égla

4000 „ tűzálló tégla
500 „ boltozattégla

30000 „ kuttégla
íooo „ kongó tégla

11000 „ sajtolt tégla
5000 „ tarka disztógla

III.
4500 q, közönséges fali mész

IV.
45000 drb. kölönféle méretű fedőpal,

Ezen mennyiségek nem fix mennyisé­
gek, hanem csak tájékozásul szolgálnak, és 
tartozik a szállító a tényleges szükségletet- 
mely a fenti minnyisógeknél lehet korlátla­
nul több vagy kevesebb—szállítani és pedig 
az időnként kiadandó megrendelési levelek­
ben kitűzendő határidő alatt.

A szállításra vonatkozó részletes mó- 
: dozatokat magában foglaló ajánlati felhívás 

valamint az anyagokra vonatkozó részletes 
kimutatás, mely egy szer s mind ajánlati 
mintául is használandó, valemennyi üzlet­
vezetőségénél, hazai kereskedelemi és ipar­
kamaránál, a magy- kir. kereskedelmi mú­
zeum igazgatóságánál, valamint az országos 
ipar egyesületnél megtekinthető az üzletveze­
tőség általános osztályában (Teréz körút 62 
8z. I. emelet 9 ajtó) pedig megszerezhető.

A pályázati feltételek kiegészítő részét 
képező 122291—96 sz, általános anyagszál- 

i litási feltételek a magyar királyi államvasu- 
I tak budapesti nyomta'vány táránál szerezhe­

tők meg.
A szabályszerűen kiállított s egy ko­

ronás magy kir okmánybélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve, és a borítékon ezen 
felírással: „Ajánlat a 29710—1904. szhoz‘, 
ellátva legkésőbb f. évi október hó 28. déli 
12 óráig üzletvezetőségünk álta ános osztá­
lyánál (Teréz kőrút 62 sz. I. em. 5 ajtó) 
adandók át, a bánatpénz pedig ugyanott a 
gyűjtő pénztárnál f. évi október hó 27, déli 

; 12 óráig teendő le.
Elkésve beadott vagy táviratilag tett 

valamint pótajánlatok figyelembe nem vétet­
nek.

Bilapaat 1904. évi szeptember hóban
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik)



ed. 39901. számhoz. B.

Árlejtést hirdetmény.

Kereskedelem ügyi m. kir. miniszter 
urnák f. évi okt. hó 2 ik napján 63875 szám. 
statt kelt leírta és a vármegye törvény ha­
tósági bizottsága f. évi szept. hó 10 ik nap­
ján 224 szám alatt hozott határozatával 
elrendelte hogy a beruházásokról szóló 
1904. évi XIV. törvény cikk alapján a vár- 
megyében az 1904. ik évben kiépítendő tör­
vényhatósági közutakhoz szükséges kőanya­
goknak beszerzése nyilvános verseny tárgya- 
ás utján biztositassók.

A biszerzendő kőanyagok mennyiség 
n következő.

1
évben terméskő 

rn. 3.
kavics 
m 3

zúzalék 
m. 3.

öszesen. 
m. 3. 1

1904. 7.880. 4240. 1105. 13225 \

1905 — — — —

mind­
össze

___________ — —

Ezen kőanyagok beszerzésének biztosí­
tása céljából f. évi október hó 28-ik napján 
délelőtti 10 órakor kir. tanácsos Alispán ur 
nak a vármegye háznál levő hivatalos helyi­
ségében zárt ajánlati verseny tárgyalás fog 
tartatni.

Ajánlatok külön az ut alap kőre, és 
külön a kavicsra és zúzalékra, vagy együtt 
véve az összes kőnemüekre, úgy az évenkénti 
valamint az összes kőanyag azukséletre, fő­
leg a Tárcái-Tokaj, Rékaér, Kis Sebes vi­
déki s csakis a pályázati részletes feltételek­
ben körül irt minőségű kövekkel tehetők.

Az ajánlati költség után számítandó 5 
százaléknyi bánat pénz már előzetesen a 
Debreceni m. kir. Adóhivatalnál leteendő, és 
az ennek megtörténtét igazoló pénztári nyugta 
vagy annak közjegyzőileg hitelesített máso­
lata, az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlattal továbbá bemutatandó a 
»elajánlott kőanyagokból 2—2 drb., az aján­
lat tevő pecsétjével ellátott minta kő, és a 
menyiben a felajánlott kőanyagok a Buda­
pesti kir. József műegyetem műszaki mec 
hanikai laboratóriumával kapcsolatos kísér­
heti állomás által már megvizsgáltattak, az 
ezen hivatalos vizsgálatukról kiadott bizo­
nyítványok 1—1 hiteles másolata is.

A kőanyag szállítása a kötendő szerző­
dések jóvá hagyása után megkezdhető a be­
fejezés határideje következőkben állapítta­
tó meg.

1. A termés kő az 1905. óv Március hó 15.
2. A kavics „ „ „ , „ ,, „ 30.
3. A zúzalék,, „ ,, ,, ,, April ,, 15.

asz vasúti kocsikba rakva átadandó.
Az ajánlatok a kitűzött határnapnak 

délelőtti 9 ■, órájáig kir. tanácsos Alispán 
urnái nyújtandók be.

Az ezen kőanyag beszerzésére vonat­
kozó általános és részletes feltételek és szer­
ződési minta a Debreceni kir. Állami építé­
szeti hivatal helyiségében a rendes hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, s vállalati felté­
telek átvehetők.

Debrecen lö04. október hó 5-én

Rásó Gynla
kir. tanácsos. Alispán.

í. 1904.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

A magyarországi királyi államépi- 
♦észeti hivatalok területén levő állami 
közutakon az 1905., 1906., 1907., 1908., 
1909. és 1910. években eszközlendö 
kavicsszállitás biztosítása céljából az 
alább közölt határnapokon a kereskede­
lemügy i magy. királyi minisztériumban 
és az illető éllamépitészeti hivatalok 
helyiségében zárt írásbeli ajánlatok ut­
ján nyilvános versenytárgyalás fog tar­
tatni, és pedig, folyó évi október hó 
29-én: a budapesti, székesfehérvári, 
szegszárdi. esztergomi, komáromi, ma­
gyaróvári, szombathelyi, veszprémi, za­
laegerszegi, kaposvári és soproni,

folyó évi október hó 31 én: a 
pozsonyi, nyitrai, aranyosmaróthi, Ipoly­
sági, trencséni, balassa-gyarmati, besz­
tercebányai, alsókubini, liptószentmik- 
lósi, turócszentmártoni, lőcsei, rima­
szombati, kassai, miskolci és egri,

folyó évi november hó 2-án: a 
beregszászi, nagyszőllősi. ungvári, sátor­
aljaújhelyi, eperjesi, mármarosszigeti, 
nagyváradi, aradi, debreceni, nagyká­
rolyi, zilahi és makói,

folyó évi november hó 4-én: a 
kolozsvári, deési, besztercei, tordai, 
nagyenyedi. nagyszebeni, marosvásár­
helyi, sepsiszentgyörgyi, brassói, foga- 
rasi, segesvári, Csíkszeredái és székely­
udvarhelyi. és

folyó évi november hó 7- én : a 
temesvári, nagybecskereki, lugosi, dé­
vai és pécsi m. kir. államépitészeti hl 
vataloknál.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni 
kívánók, hogy ajánlataikat a kereske­
delemügyi m. kir. minisztérium segéd- 
hivatalainak főigazgatójához, vagy azon 
államépitészeti hivatalhoz címezve, a 
melynek kezelése alá az illető állami 
közút vagy közutszakasz tartozik, leg­
később a kitűzött tárgyalási nap dél­
előtt 10 órájáig nyújtsák be. A később 
érkezett ajánlatok, valamint a bármikor 
beérkezett táviratok és utóajánlatok 
figyelembe vétetni nem tognak.

Az ajánlat öt pecséttel zárt bori­
tékán a címzés felett világosan kiírandó 
az államépitészeti hivatal és azon ál­
lami közút neve. a melyre az ajánlat* 
vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hi­
vatalokban átvehető ajánlati és felosz­
tási kimutatási minta szerint teendők 
meg. Azon esetben, ha ajánlattevő a ke­
reskedelemügyi miniszter által elfoga­
dott s az államépitészeti hivataloknál 
kitett kőmintától eltérő kőanyagot kí­
vánna szállítani, ennek saját pecsétjé­
vel ellátott két mintáját ajánlatához 
mellékelni és egyúttal a felosztási ki­
mutatás 6. rovatában a termelési he­
lyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi mi­
niszter által elfogadott és az államépi­
tészeti hivataloknál kitett mintával azo­
nos, vagy bár attól eltérő, de legalább 
is oly jó minőségű anyagra kell vonat­
koznia-A benyújtott ajánlatok vissza nem 
vonhatók és mindegyik ajánlattevő 
ajánlatának beadásától számított nyolc 
hétig kötelezettségben marad.

Minden egyes államépitészeti hiva­
tal területén átvonuló állami közúti 
vonalra külön ajánlat nyújtandó be, Az 
állami közutnak csupán egyes részeire 
tett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. Úgy az ajánlat, mint hozzá mel­
lékelt felosztási kimutatás szabályszerű 
bélyeggel látandó el és minkettö az 
ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba 
vagy az adóhivatalba történt befizetését 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál 
alapul szolgáló felosztási kimutatásban 
kitett mennyiség után, az ajánlott árak 
összegének őszázalékát kell kitennie.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem mellékelendő.

Azoknak az ajánlattevőknek, a kik­
nek ajánlata el nem fogadtatott, bá­
natpénze az árlejtés eredménye feletti 
határozathozatal után fog kiadatni il­
letve az intézkedés a kiadatás iránt 
megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, 
a kincstárt azonban csak azon naptól 
fogva kötelezi, melyen azt a kereske­
delemügyi miniszter elfogadja.

A szerződés és részletes feltételek 
az ajánlati minta s ennek mellékletét 
képező felosztási kimutatás és kőmin­
ták, az államépitészeti hivataloknál a 
szokott hivatalos órákban átvehetők, 
illetve megtekinthetők.

Kelt' Budapesten, 1904. évi októ­
ber hó 4-én.

Kereskedelemügyi ni. 
niszter.

kir. mi-

Húzás

BankbanBskedalmiDebtecsni
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1 Női- és leány felöltők, kalapok
áruház a ba n

RÓZSA RAM
^ ^ IIII l> ( ^ V Kisír ni p I ö m-b a z nr s z e r e z betű b e.

Eladó ház.
A Szent-anna utca 27 sz. házastelek

kedvező feltételek mellett eladó.
Felvilágosítás nyerhető 

Városház földszint 7. sz.

IDÜLT TOROK- ÉS

mm G ÉGEFŐHURUTNÁL

fényesen bevált a

fictUsi lílÍAs'

gargalizáló víznek.
■ .,»i

Védjegy:
Tarai madár. Feltűnést keltő árak! Védjegy:

Turul madár.

Női fiizős cipő erős és 
tarlós bőrből, meleg
béléssel

Fűzős cipők léén} - 
kék részére Fekete és színes, fűzős v. gom­

bos gyermek cipők 90krtól feljebb.

Női gombos cipő

Fél fi Leg} mászó Q 
cipő v frt

Igf-n tartós posztó és 
oroszlakk cugosc-ipő
duplatalppal

Stines Mikado cipő, 
gyermekek, nők és lér-

TURUL cipőgyár
részvénytársaság 
■ központi ■

förakt ár: I )ehrecei), c\sak

I '-i itcci oO. StZc-iri].

Debreoen, nyomatott László


